

Εξακόσιες είκοσι επτά βιοτεχνίες έβαλαν λουκέτο μέσα τρεις μήνες

Στο τέλος της παρατεταμένης ύφεσης βουλιάζει η βιοτεχνία καθώς μόνο μέσα στους τρεις πρώτους μήνες του τρέχοντος έτους 627 επιχειρήσεις του χώρου κατέβασαν ρολά. Αν και είναι οριακά αυξημένες, κατά 2,1%, έναντι του αντίστοιχου περσινού διαστήματος, οπότε έβαλαν λουκέτο 614 βιοτεχνίες, εντούτοις τα στοιχεία που προκύπτουν από τα μητρώα του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) καταδεικνύουν την σταθερά, αρνητική πορεία της βιοτεχνίας. Μάλιστα από το σύνολο των 627 επιχειρήσεων –μελών του ΒΕΘ που έπαυσαν να λειτουργούν, 412 κρίθηκαν ασύμφωρες, αριθμός αυξημένος κατά 14,7% έναντι του πρώτου τριμήνου του 2011. Την ίδια ώρα, η απροθυμία για έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι εμφανής καθώς το πρώτο τρίμηνο του 2012 έκαναν εγγραφή στα μητρώα του ΒΕΘ 200 βιοτεχνίες καταγράφοντας μείωση κατά 13,7% έναντι του αντίστοιχου περσινού διαστήματος.

Το υψηλό κόστος παγίων τσιπίζει τη βιωσιμότητα των βιοτεχνιών

Στη μέγγενη του υψηλού κόστους παγίων, της έλλειψης ρευστότητας, της συρρίκνωσης του κύκλου εργασιών αλλά και του αθέμιτου ανταγωνισμού βρίσκονται οι θεσσαλονικείς βιοτέχνες. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία που συνέλεξε η νεόκοπη υπηρεσία του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) 'Ο Σύμβουλος του Βιοτέχνη' το 61,7% των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των υπηρεσιών δείχνει το υψηλό κόστος παγίων (ΟΑΕΕ, ενοίκιο, φόροι) ως το κυριότερο αγκάθι για την επιβίωση του. Μικρότερο είναι το ποσοστό (45,5%) των επιχειρήσεων που ασχολούνται με την μεταποίηση. Την έλλειψη ρευστότητας δείχνουν ως σημαντικό πρόβλημα τέσσερις στους δέκα επιχειρηματίες (39,4%) με τη μεταποίηση να αντιμετωπίζει τις μεγαλύτερες οικονομικές δυσκολίες (46,3%) και τις υπηρεσίες με 29,2%. Σημαντικό είναι το ποσοστό 17,4% των βιοτεχνιών που λένε ότι ο αθέμιτος ανταγωνισμός (παραεμπόριο, λαθρεργασία) αποτελεί γάγγραινα για τις επιχειρήσεις τους.

Δυνατότητα κατάσχεσης για χρέη στο Δημόσιο άνω των 300 ευρώ

Σε περίπτωση ληξιπρόθεσμης οφειλής προς το Δημόσιο που ξεπερνά τα 300 ευρώ, το υπουργείο Οικονομικών μπορεί να προχωρήσει σε κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων (ακινήτων, καταθέσεων κ.λπ.). Σε ό,τι αφορά μισθούς και συντάξεις το ακατάσχετο έχει οριστεί στα 1.000 ευρώ. Τα μέτρα αναγκαστικής εισπραξης που μπορούν να ενεργοποιηθούν κατά του οφειλέτη, αλλά και τα δικαιώματα του τελευταίου καταγράφονται σε αναλυτικό οδηγό του υπουργείου Οικονομικών.

Ελπίδες στις εξαγωγικές επιχειρήσεις για άμεση επιστροφή των οφειλών ΦΠΑ

Την απλοποίηση και επίσπευση των διαδικασιών επιστροφής των εκκαθαρισμένων οφειλών ΦΠΑ προς τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, ύψους 900 εκατ. ευρώ, υποσχέθηκε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Π. Οικονόμου, κατά τη συνάντηση που είχε με εκπροσώπους του κλάδου στο περιθώριο της εκδήλωσης για το νέο σύστημα ελέγχου εξαγωγών (ECS). Αξίζει να σημειωθεί ότι τον Φεβρουάριο η συνολική αξία των εξαγωγών, χωρίς τα πετρελαιοειδή, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, άγγιξε το 1,25 δις ευρώ καταγράφοντας αύξηση της τάξης του 1,4%. Οι εισαγωγές σημείωσαν κάθετη πτώση 13,3%.

Όργιο «μαύρης εργασίας» αποκαλύπτουν οι έλεγχοι

Χιλιάδες ανασφάλιστους εργαζόμενους εντόπισε η Ειδική Υπηρεσία Ελέγχου Ασφάλισης (ΕΥΠΕΑ) του ΙΚΑ και του ΣΕΠΕ κατά τους ελέγχους της το 2011, αποδεικνύοντας ότι η μαύρη αδήλωτη εργασία στην Ελλάδα όχι απλώς «ζει και βασιλεύει», αλλά θριεύει λόγω κρίσης. Από τις έρευνες εντοπίστηκαν εκτός των άλλων δεκάδες βιοτεχνίες που ενώ στα χαρτιά εμφανίζονται ως πτωχευμένες, λειτουργούν παρανόμως χρησιμοποιώντας δεκάδες ανασφάλιστους εργαζόμενους, κυρίως μετανάστες, οι οποίοι συνήθως εργάζονται σε υπόγεια, χωρίς παράθυρα και με κλειδωμένες πόρτες. Ακόμη, βρέθηκαν 1.313 αναπόγραφες (δεν υπήρχαν για το ΙΚΑ ούτε για τις άλλες υπηρεσίες του υπουργείου Εργασίας) εταιρείες, που απασχολούσαν 20.567 ανασφάλιστους εργάτες, εκ των οποίων 12.342 Έλληνες και 8.225 αλλοδαποί.